

# 除了“孙朴大战”，还能看什么？ 细数仁川亚运会七大看点

仁川亚运会将于9月19日在仁川亚运主体育场开幕，整个亚洲的目光也正在向这一四年一度的体育盛会聚集。仁川、韩国、亚运，这些关键词组合成了一连串新的亮点，未来的两周，这些亮点也将为体育迷们一一呈现。

## 看点一：开闭幕式“星光”是否够亮？

仁川亚运会开幕式将于北京时间17时开始，20：21宣布开幕，20：33开始点燃主火炬。本届开幕式的主题为“45亿人的梦想，同一个亚洲”，分为开场演出、主题文化演出、圣火点火仪式和庆祝演出四大部分。由韩国影坛“教父”林权泽担任总导演，韩国小说家、剧作家及电影导演张镇担任副导演暨艺术导演。届时，韩国顶级艺术家将齐齐登场，包括音乐剧演员玉珠铉、韩国国乐演奏家安淑善以及著名小提琴、中提琴、钢琴演奏家等都将登台献艺。此外，国技院将展示跆拳道，传统艺术家将表演有“韩国京剧”之称的“板索里”。著名演员李英爱、张东健、金秀贤，歌手“鸟叔”、JYJ、EXO、Bigbang、CNBlue、SISTAR等都将助力开闭幕式演出。群星璀璨中，哪颗“星”将发出最夺目的光芒？

## 看点二：“孙朴大战”谁能笑到最后？

孙杨和朴泰桓的对决早已被认为是本届亚运会的一大热点。此番朴泰桓主场作战，就连比赛场地都是用他的名字命名的，在这样的动力和压力之下，“孙朴大战”势必会擦出更加猛烈的火花，让观众一饱眼福。

## 看点三：谁是亚洲新飞人？

刘翔无法参赛让田径赛场的星光黯淡了不少，不过张培萌和苏炳添的百米“飞人大战”依然可成为亚运会跑道上的焦点。

27岁的张培萌去年在莫斯科田径世锦赛男子百米半决赛上跑出10秒整的佳绩，创造了中国人最快百米速度。苏炳添则在今年初进行的世界室内田径锦标赛男子60米比赛中闯入决赛，不仅成为在世界大赛上首次闯入短跑项目决赛的中国男选手，并且在决赛中打破了由自己保持的该项目全国纪录，并获得第四名。在4年前的广州亚运会上，劳义的一飞冲天让中国在最受关注的亚洲“飞人大战”中笑到了最后，此番张培萌与苏炳添的“双保险”也将让中国队在这个项目上底气十足。

## 看点四：三大球能否守住最后堡垒？

广州亚运会上，中国男篮、女篮、女排均摘得冠军，不过4年过去，情况发生了很大的变化。中国男篮在亚运会夺冠之后每况愈下，中国女篮在去年年末进行的亚锦赛上两次不敌韩国队，中国女排只派了二队参加仁川亚运会，此外，男足、女足、男排在亚洲也已多年难求一冠，因此中国三大球能否守住亚运会这一最后堡垒将是中国球迷关注的焦点。

## 看点五：金牌榜传统格局是否有变？

中国、韩国、日本包揽金牌榜、奖牌榜前三名的悬念不大，不过由于新老交替、大赛练兵等各种因素的叠加，中国队恐怕难以实现广州亚运会狂揽199金的盛况，韩国队在主场作战、人员齐整的情况下，能在多大程度上缩小与中国队在金牌榜上的差距将是非常引人关注的话题。

## 看点六：国乒能否延续“七金奇迹”？

包揽全部7金，这是中国乒乓球队在广州亚运会上创造的辉煌战绩。本届亚运会中国队锻炼新人的意图十分明确，国乒总教练刘国梁表示，宁可冒风险亚运丢金，也要为2016年里约奥运会锻炼年轻选手。在日本年轻选手逐渐成熟、韩国队稳定在高水平的前提下，年轻的中国队再演“七金奇迹”的难度极大。

## 看点七：“瘦身”是否亚运会新路？

从广州亚运会的42个大项，到仁川亚运会的36个大项，亚运会的“瘦身计划”正在大刀阔斧地进行着。本届亚运会上“砍掉”的6个项目均为非奥项目，这也暗含了亚奥理事会亚运会改革的一个方向，但这样的“瘦身”也带来了一个问题，那就是亚运会若办成了“小型奥运会”，那么“亚洲”的特点何在？如何为亚运会未来的发展找到一条可行的新路，将是仁川亚运会承担的重要任务。

据新华社电



### “撞衫”了

同一天现身文鹤朴泰桓游泳馆这一比赛馆，孙杨和朴泰桓竟然来了个默契登场——穿了同一款泳裤！蓝黄绿玫红等彩色横条花纹，在镜头前格外醒目。

## 入驻运动员村 中国泳军吃得满意睡不舒服

据新华社电 文鹤朴泰桓游泳馆是仁川亚运会游泳比赛的场馆，昨天上午和下午，中国游泳队先后两次在朴泰桓游泳馆训练。在这个以孙杨强大对手名字而命名的游泳馆里，队员们的感受竟然是“很正常，在哪里都一样”，孙杨也是以适应场馆为首要任务。

孙杨说：“朴泰桓在韩国是奥运英雄，以他的名字来命名游泳馆，是对他的肯定。我昨天刚到，今天刚下水时有点找不到方向，游不出速度。后来就好多了，各方面感觉都挺好的。教练给我的计划就是调整适应，训练量不大，3000来米。”

伦敦奥运会双冠王叶诗文说：“下水的感觉不错，和其他地方的游泳馆相比，没有什么特别之处。”女子仰泳世界冠军傅园慧说：“这个游泳

馆很好，挺宽敞。”

对于运动员村的吃和住，中国游泳队运动员和教练员对饮食表示满意，但是住宿，大家有一些意见，觉得亚运村房间里面的床、枕头和被子都不太舒服。

“枕头太小，被子太薄，不是棉的，好像是塑料的感觉，盖的时候感觉有点镂空，根本压不住，我睡了一晚上最后都抽筋了，早上起来腰酸背痛。”张亚东说。

运动员们则是经验丰富：孙杨在入住亚运村后发现床太小，就申请加床，还自带了枕头来仁川，可以高枕无忧。傅园慧自带小毛毯，提供的被子不舒服不暖和，晚上睡觉正好用自己的毛毯。

## 林丹成焦点 中国代表团大部队抵达仁川

据新华社电 参加仁川亚运会的中国代表团大部队于昨天抵达仁川国际机场，羽毛球传奇人物林丹成为了最受关注的焦点。

当日抵达仁川的包括羽毛球队、举重队、自行车队、网球队等队伍，羽毛球队的航班到达较早，羽毛球队总教练李永波最早从出口出来，不过他只接受了简单的采访就匆匆离开。林丹和羽毛球队其他队员随后跟了出来，一出现就被媒体团团围住。林丹表示，自己在亚运会上要从第

一场开始就调动竞技状态、精神状态，争取取得好成绩。“之前汤杯失利了，在亚运会上希望可以打出让大家比较满意的成绩。”林丹对于本次参赛的目标这样说。

本届亚运会中国队68%都是年轻运动员，但其中也有33个伦敦奥运冠军，国家体育总局竞体司司长蔡家东对此表示：“我们期待奥运冠军能够有精彩表现，同时也期待奥运冠军通过自身的表现来给我们年轻运动员示范。”



### 快乐舞步

摆动两臂，迈开双脚，走出健康……快乐舞步健身操已成为越来越多市民的健身首选。昨天上午，奉化市各镇街道、社区的22支队伍1200余人，在奉化市体育中心体育场参加了奉化市“交通杯”中老年快乐舞步健身操展示大会，这也是浙江省第二届全民体育节的内容之一。

记者 戴斌 通讯员 周力